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Exercice 1

Exercice 2

Exercice 3

On place une souris dans une cage. Elle se trouve face à 4 portillons dont un seul lui permet
de sortir de la cage. A chaque essai infructueux, la souris reçoit une décharge électrique et
on la replace à l’endroit initial. On suppose que la souris mémorise les essais infructueux et
choisit de façon équiprobable entre les portillons qu’elle n’a pas encore essayé.
Soit X la v.a. représentant le nombre d’essais pour sortir de la cage.

1. Déterminer la loi de probabilité de la v.a. X. Reconnaître la loi.
2. Calculer E(X) et V (X).

Une entreprise produit en grande quantité des stylos. La probabilité qu’un stylo présente
un défaut est égale à 0, 1.
On prélève dans cette production, successivement et avec remise huit stylos. On note X la
v.a. qui compte le nombre de stylos présentant un défaut parmi les huit stylos prélevés.

1. Quelle est la loi de probabilité de la v.a. X ?
2. Quelle est la probabilité qu’il n’y a aucun stylo avec un défaut ?
3. Quelle est la probabilité qu’il y a au moins un stylo avec un défaut ?
4. Quelle est la probabilité qu’il y a moins de deux stylos avec un défaut ?

1. Quelle est la loi de probabilité de la v.a. X ?
2. Quelle est la probabilité que ce matériel tombe en panne (pour la première fois) au

dixième essai ?

Un certain matériel a une probabilité p = 0, 02 de défaillance à chaque mise en service.
On procède à l’expérience suivante, l’appareil est mis en marche, arrêté, remis en marche,
arrêté, jusqu’à ce qu’il tombe en panne.
Soit X la v.a. représentant le nombre d’essais nécessaires pour obtenir la panne.


